
 

F. METROT Collège A. France - Montataire 2020 

Additions de fractions - CORRECTIONS 
Exercice 1 : 

3

10
+

4

5
 

10 est un multiple de 5, c’est 5 x 2. 

Je multiple donc la seconde fraction par 2 

3

10
+

4

5
=

3

10
+

4 × 𝟐

5 × 𝟐
 

              =
3

10
+

8

10
 

              =
3 + 8

10
 

             =
11

10
 

4

9
+

2

27
 

27 est un multiple de 9, c’est 9 x 3. 

Je multiple donc la seconde fraction par 3. 

4

9
+

2

27
=

4 × 𝟑

9 × 𝟑
+

2

27
 

              =
12

27
+

2

27
 

              =
12 + 2

27
 

              =
14

27
 

12

10
−

1

2
 

10 est mutiple de 2 c’est 5 x 2. Donc je multiplie la 

seconde fraction par 5 

12

10
−

1

2
=

12

10
−

1 × 𝟓

2 × 𝟓
 

              =
12

10
−

5

10
 

              =
12 − 5

10
 

              =
7

10
 

3

7
+

15

21
 

21 est un multiple de 7, c’est 7 x 3. Donc je 

multiplie la 1ere fraction par 3 

3

7
+

15

21
=

3 × 𝟑

7 × 𝟑
+

15

21
 

              =
9

21
+

15

21
 

               =
9 + 15

21
 

               =
24

21
 

32

36
−

5

6
 

36 est un multiple de 6, c’est 6 x 6. 

32

36
−

5

6
=

32

36
−

5 × 𝟔

6 × 𝟔
 

              =
32

36
−

30

36
 

              =
32 − 30

36
 

              =
2

36
 

4

12
+

3

4
 

12 est un multiple de 4, c’est 4 x 3 

4

12
+

3

4
=

4

12
+

3 × 𝟑

4 × 𝟑
 

              =
4

12
+

9

12
 

               =
4 + 9

12
 

               =
13

12
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Exercice 2 : 

1

7
+

1

28
=

1 × 𝟒

7 × 𝟒
+

1

28
 

              =
4

28
+

1

28
 

              =
4 + 1

28
 

              =
5

28
 

5

4
−

3

16
=

5 × 𝟒

4 × 𝟒
−

3

16
 

               =
20

16
−

3

16
 

               =
20 − 3

16
 

               =
17

16
 

1

4
+

1

8
+

1

16
=

1 × 𝟒

4 × 𝟒
+

1 × 𝟐

8 × 𝟐
+

1

16
 

                      =
4

16
+

2

16
+

1

16
 

                      =
4 + 2 + 1

16
 

                       =
7

16
 

7

9
−

20

45
=

7 × 𝟓

9 × 𝟓
−

20

45
 

              =
35

45
−

20

45
 

              =
35 − 20

45
 

              =
15

45
 

3

4
+

6

12
+

5

6
=

3 × 𝟑

4 × 𝟑
+

6

12
+

5 × 𝟐

6 × 𝟐
 

                      =
9

12
+

6

12
+

10

12
 

                      =
9 + 6 + 10

12
 

                     =
25

12
 

20

30
−

2

5
+

5

6
=

20

30
−

2 × 𝟔

5 × 𝟔
+

5 × 𝟓

6 × 𝟓
 

                      =
20

30
−

12

30
+

25

30
 

                      =
20 − 12 + 25

30
 

                      =
33

30
 

 

 


